Câu 1: Cho bất phương trình 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. Bất phương trình đã cho có nghiệm duy nhất.
B. Bất phương trình đã cho vô nghiệm.
C. Bất phương trình đã cho có vô số nghiệm.
D. Bất phương trình đã cho có tập nghiệm là 
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)

3;

+¥

.
Câu 2: Cho mệnh đề đúng: “Tất cả các bạn học sinh trong lớp 10A đều thích học môn Toán”. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. Bình là học sinh lớp 10A nên Bình không thích học Toán.


B. An thích học môn Toán nên An là học sinh lớp 10A.


C. Châu không thích học môn Toán nên Châu không phải học sinh lớp 10A.


D. Đạt không phải học sinh lớp 10A nên Đạt không thích học môn Toán.

Câu 3: Cho hai tập hợp 
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 Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 4: Cho tập hợp 
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 Tập hợp nào sau đây bằng tập hợp 
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Câu 5: Cho hệ bất phương trình 
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. Điểm nào sau đây thuộc miền nghiệm của hệ đã cho?

A. 
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Câu 6: Cho các tập 
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 Xác định 
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 biết tập hợp 
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 là một đoạn có độ dài bằng 
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Câu 7: Cách phát biểu nào sau đây không thể dùng để phát biểu mệnh đề: 
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A. Nếu 
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B. 
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 kéo theo 
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 là điều kiện đủ để có 
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Câu 8: Cho các mệnh đề sau:
(1): Nếu 
[image: image39.wmf]n

 là số tự nhiên chia hết cho 3 thì 
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 chia hết cho 9.
(2): Với mọi số thực 
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 thì 
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21

xx

++

 luôn dương.

(3): Một tam giác là vuông khi nó có một góc bằng tổng hai góc còn lại.
(4): Hai tam giác bằng nhau khi và chi khi chúng đồng dạng.

Trong các mệnh đề trên, số mệnh đề đúng là
A. 
[image: image43.wmf]3.


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 9: Cho hai tập hợp 
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 biết rằng 
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 Tìm khẳng định sai trong các khẳng định sau:

A. 
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Câu 10: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào có đúng một tập con?

A. 
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Câu 11: Lớp 10C có 
[image: image58.wmf]7

 học sinh (Hs) giỏi Toán, 
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 Hs giỏi Lý, 
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 Hs giỏi Hoá, 
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 Hs giỏi cả Toán và Lý, 
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 Hs giỏi cả Toán và Hoá, 
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 Hs giỏi cả Lý và Hoá, 
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 Hs giỏi cả 
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 môn Toán , Lý, Hoá. Hỏi số HS giỏi ít nhất một môn ( Toán , Lý , Hoá ) của lớp 10C là
A. 
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Câu 12: Cho tập hợp 
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 Tìm số tập con của tập hợp 
[image: image71.wmf].
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A. 
[image: image72.wmf]5.

 
B. 
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C. 
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D. 
[image: image75.wmf]16.

 

Câu 13: Cho hai tập hợp 
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. Tập hợp 
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 bằng.
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Câu 14: Trong một kì thi, trường THPT Nguyễn Huệ có 
[image: image83.wmf]27

 học sinh giành được các giải thưởng, trong đó 
[image: image84.wmf]12

 học sinh giành được ít nhất hai giải, 
[image: image85.wmf]5

 học sinh giành được ít nhất 
[image: image86.wmf]3

 giải, đặc biệt 
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 học sinh giành được số giải nhiều nhất là 
[image: image88.wmf]4

 giải. Hỏi Trường THPT Nguyễn Huệ giành được tất cả bao nhiêu giải?
A. 
[image: image89.wmf]43.


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 15: Tìm mệnh đề phủ định của mệnh đề 
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Câu 16: Cho tập 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
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B. 
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Câu 17: Cho hai tập hợp 
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 Xác định tập hợp 
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Câu 18: Cho hai tập hợp 
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Câu 19: Cho hai tập hợp 
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 Xác định tập hợp 
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Câu 20: Cho các phát biểu sau:

“Em hãy trả lời câu hỏi này!”;
“
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Có bao nhiêu câu là mệnh đề?   

A. 
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Câu 21: Tập hợp 
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Câu 22: Cho tập hợp 
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 Mệnh đề nào sau đây sai?
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Câu 23: Kí hiệu nào sau đây dùng để viết đúng mệnh đề “
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 là một số tự nhiên” ?
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Câu 24: Cho 
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Câu 25: Tìm giá trị lớn nhất 
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Câu 26: Trong các khẳng định sau khẳng định nào đúng:

A. 
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Câu 27: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào là định lí?
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Câu 28: Cho hai tập 
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Câu 29: Cho các tập hợp sau:
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Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 30: Bác An đầu tư 
[image: image190.wmf]1,2

 tỉ đồng vào ba loại trái phiếu: trái phiếu chính phủ với lãi suất 
[image: image191.wmf]7%

 một năm, trái phiếu ngân hàng với lãi suất 
[image: image192.wmf]8%

 một năm và trái phiếu doanh nghiệp rủi ro cao với lãi suất 
[image: image193.wmf]12%

 một năm. Vì lí do giảm thuế, bác An muốn số tiền đầu tư trái phiếu chính phủ gấp 
[image: image194.wmf]3

 lần số tiền đầu tư trái phiếu ngân hàng. Hơn nữa, để giảm thiểu rủi ro, bác An đầu tư không quá 
[image: image195.wmf]200

 triệu đồng cho trái phiếu doanh nghiệp. Hỏi bác An nên đầu tư mỗi loại trái phiếu bao nhiêu tiền để lợi nhuận thu được sau một năm là lớn nhất? 

A. 
[image: image196.wmf]750

triệu cho trái phiếu chính phủ,
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triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
[image: image198.wmf]200

triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.
B. 
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triệu cho trái phiếu chính phủ, 
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 triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
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 triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.

C. 
[image: image202.wmf]550

triệu cho trái phiếu chính phủ,
[image: image203.wmf]250

 triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
[image: image204.wmf]200

triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.

D. 
[image: image205.wmf]550

triệu cho trái phiếu chính phủ,
[image: image206.wmf]200

triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
[image: image207.wmf]250

triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.

________________HẾT________________

Huế, 10h58’ ngày 24 tháng 8 năm 2022
LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Cho bất phương trình 
[image: image208.wmf]23
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. Bất phương trình đã cho có nghiệm duy nhất.
B. Bất phương trình đã cho vô nghiệm.
C. Bất phương trình đã cho có vô số nghiệm.
D. Bất phương trình đã cho có tập nghiệm là 
[image: image209.wmf][
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Lời giải:
Ta có: Bất phương trình đã cho là bất phương trình bật nhất hai ẩn nên có miền nghiệm là nửa mặt phẳng bờ là đường thẳng 
[image: image210.wmf]23
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 không chứa gốc tọa độ. Nên bất phương trình đã cho có vô số nghiệm.

[image: image211.wmf]Þ

 Chọn đáp án C.

Câu 2: Cho mệnh đề đúng: “Tất cả các bạn học sinh trong lớp 10A đều thích học môn Toán”. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. Bình là học sinh lớp 10A nên Bình không thích học Toán.


B. An thích học môn Toán nên An là học sinh lớp 10A.


C. Châu không thích học môn Toán nên Châu không phải học sinh lớp 10A.


D. Đạt không phải học sinh lớp 10A nên Đạt không thích học môn Toán.

Câu 3: Cho hai tập hợp 
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 Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 4: Cho tập hợp 
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 Tập hợp nào sau đây bằng tập hợp 
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Câu 5: Cho hệ bất phương trình 
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Lời giải:
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 Chọn đáp án D.

Câu 6: Cho các tập 
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 Chọn đáp án A.

Câu 7: Cách phát biểu nào sau đây không thể dùng để phát biểu mệnh đề: 
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Câu 8: Cho các mệnh đề sau:
(1): Nếu 
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 là số tự nhiên chia hết cho 3 thì 
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(2): Với mọi số thực 
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(3): Một tam giác là vuông khi nó có một góc bằng tổng hai góc còn lại.
(4): Hai tam giác bằng nhau khi và chi khi chúng đồng dạng.

Trong các mệnh đề trên, số mệnh đề đúng là
Câu 9: A. 
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B. 
[image: image260.wmf]4.


C. 
[image: image261.wmf]2.


D. 
[image: image262.wmf]1.


Câu 10: Cho hai tập hợp 
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Chọn đáp án B. 
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Câu 11: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào có đúng một tập con?
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Lời giải:

Tập hợp 
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Chọn đáp án B.

Câu 12: Lớp 10C có 
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 học sinh (Hs) giỏi Toán, 
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 Hs giỏi Hoá, 
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 Hs giỏi cả Toán và Lý, 
[image: image285.wmf]4

 Hs giỏi cả Toán và Hoá, 
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 Hs giỏi cả Lý và Hoá, 
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 Hs giỏi cả 
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 môn Toán , Lý, Hoá. Hỏi số HS giỏi ít nhất một môn ( Toán , Lý , Hoá ) của lớp 10C là
A. 
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Chọn đáp án A.

Câu 13: Cho tập hợp 
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 Tìm số tập con của tập hợp 
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Lời giải:

Số tập con của tập hợp 
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Chọn đáp án B. 

Câu 14: Cho hai tập hợp 
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Câu 15: Trong một kì thi, trường THPT Nguyễn Huệ có 
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 học sinh giành được các giải thưởng, trong đó 
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 học sinh giành được ít nhất hai giải, 
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 học sinh giành được ít nhất 
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 giải, đặc biệt 
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 học sinh giành được số giải nhiều nhất là 
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 giải. Hỏi Trường THPT Nguyễn Huệ giành được tất cả bao nhiêu giải?
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Lời giải:

Số học sinh đạt 4 giải: 1.

Số học sinh đạt 3 giải: 4.

Số học sinh đạt 2 giải: 7.

Số học sinh đạt 1 giải: 15.

Suy ra, tổng: 4.1+3.4+2.7+1.15=45 giải.
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 Chọn đáp án D.
Câu 16: Tìm mệnh đề phủ định của mệnh đề 
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Câu 17: Cho tập 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Lời giải:

Đáp án D đúng vì:
[image: image339.wmf]10

2

3

y

x

=+

-

, để 
[image: image340.wmf]31412

3128

3257

3213

,.

3584

3520

310133

31041

xxy

xxy

xxy

xxy

xy

xxy

xxy

xxy

xxy

ééé

-===

êêê

-=-==-

êêê

êêê

-===

êêê

-=-==-

êêê

ÎÞÞÞ

êêê

-===

êêê

-=-=-=

êêê

êêê

-===

êêê

êêê

-=-=-=

ëëë

¢



[image: image341.wmf]Þ

 Chọn đáp án D.
Câu 18: Cho hai tập hợp 
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 Xác định tập hợp 
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Suy ra: 
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 Chọn đáp án C.

Câu 19: Cho hai tập hợp 
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Lời giải:

Yêu cầu bài toán
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 Chọn đáp án A.

Câu 20: Cho hai tập hợp 
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 Xác định tập hợp 
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 Chọn đáp án C.

Câu 21: Cho các phát biểu sau:

“Em hãy trả lời câu hỏi này!”;
“
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Có bao nhiêu câu là mệnh đề?   
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Chọn đáp án B.

Câu 22: Tập hợp 
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Chọn đáp án B. 

Câu 23: Cho tập hợp 
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Lời giải:
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Chọn đáp án C. 

Câu 24: Kí hiệu nào sau đây dùng để viết đúng mệnh đề “
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Câu 26: Tìm giá trị lớn nhất 
[image: image408.wmf]max

F

 của biểu thức 
[image: image409.wmf](,)

Fxyxy

=--

 với 
[image: image410.wmf](,)

xy

 thỏa mãn hệ bất phương trình 
[image: image411.wmf]22

4

5

1

-£

ì

ï

£

ï

í

£

ï

ï

+³-

î

yx

y

x

xy

.

A. 
[image: image412.wmf]max

1.

F

=


B. 
[image: image413.wmf]max

2.

F

=


C. 
[image: image414.wmf]max

0.

F

=


D. 
[image: image415.wmf]max

3.

F

=


Lời giải:
Bước 1: Xác định miền nghiệm 
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 ta được: 
[image: image424.wmf]02.002

-=<

 nên tọa độ điểm 
[image: image425.wmf](
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 thỏa mãn bất phương trình 
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Do đó miền nghiệm 
[image: image427.wmf]1
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 của bất phương trình 
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 là nửa mặt phẳng bờ là đường thẳng 
[image: image429.wmf]d
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 chứa gốc tọa độ (miền không bị gạch).

Bước 2: Tương tự, miền nghiệm 
[image: image431.wmf]2
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 của bất phương trình 
[image: image432.wmf]4
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 là nửa mặt phẳng bờ 
[image: image433.wmf]d

¢

 là đường thẳng 
[image: image434.wmf]4
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 chứa gốc tọa độ (miền không bị gạch).

Bước 3: Tương tự, miền nghiệm 
[image: image435.wmf]3
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 của bất phương trình 
[image: image436.wmf]5
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 là nửa mặt phẳng bờ 
[image: image437.wmf]"
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 là đường thẳng 
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 chứa gốc tọa độ (miền không bị gạch).

Bước 4: Tương tự, miền nghiệm 
[image: image439.wmf]4
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 của bất phương trình 
[image: image440.wmf]1
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 là nửa mặt phẳng bờ 
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 là đường thẳng 
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 chứa gốc tọa độ (miền không bị gạch).

Khi đó, miền không bị gạch chính là giao các miền nghiệm của các bất phương trình trong hệ. Nên miền nghiệm của hệ là miền không bị gạch trong hình. 

[image: image443.png]



Ta cần tìm giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image444.wmf](,)

Fxyxy

=--

 với 
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 thỏa mãn hệ trên.

Bước 1: Xác định miền nghiệm của hệ trên. Miền nghiệm là miền tứ giác 
[image: image446.wmf]ABCD

 với toạ độ các đỉnh 
[image: image447.wmf](1,0)
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Bước 2: Tính giá trị biểu thức tại các đỉnh của hình này: 
[image: image451.wmf](1,0)1
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Bước 3: So sánh các giá trị thu được của  ở bước 2, ta được giá trị lớn nhất là 
[image: image455.wmf](1,0)1
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 và nhỏ nhất là 
[image: image457.wmf](5,4)9
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 Chọn đáp án A.

Câu 27: Trong các khẳng định sau khẳng định nào đúng:

A. 
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Câu 28: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào là định lí?
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Câu 29: Cho hai tập 
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Lời giải:
Ta có 
[image: image475.wmf]33
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 Chọn đáp án A.
Câu 30: Cho các tập hợp sau:
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Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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Lời giải:
Ta có 
[image: image489.wmf]{
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Vì 
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Vì 
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Vì 
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Vì 
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 Chọn đáp án C.
Câu 31: Bác An đầu tư 
[image: image501.wmf]1,2

 tỉ đồng vào ba loại trái phiếu: trái phiếu chính phủ với lãi suất 
[image: image502.wmf]7%

 một năm, trái phiếu ngân hàng với lãi suất 
[image: image503.wmf]8%

 một năm và trái phiếu doanh nghiệp rủi ro cao với lãi suất 
[image: image504.wmf]12%

 một năm. Vì lí do giảm thuế, bác An muốn số tiền đầu tư trái phiếu chính phủ gấp 
[image: image505.wmf]3

 lần số tiền đầu tư trái phiếu ngân hàng. Hơn nữa, để giảm thiểu rủi ro, bác An đầu tư không quá 
[image: image506.wmf]200

 triệu đồng cho trái phiếu doanh nghiệp. Hỏi bác An nên đầu tư mỗi loại trái phiếu bao nhiêu tiền để lợi nhuận thu được sau một năm là lớn nhất? 

A. 
[image: image507.wmf]750

triệu cho trái phiếu chính phủ,
[image: image508.wmf]250

triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
[image: image509.wmf]200

triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.
B. 
[image: image510.wmf]750

triệu cho trái phiếu chính phủ, 
[image: image511.wmf]200

 triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
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 triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.

C. 
[image: image513.wmf]550

triệu cho trái phiếu chính phủ,
[image: image514.wmf]250

 triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
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triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.

D. 
[image: image516.wmf]550

triệu cho trái phiếu chính phủ,
[image: image517.wmf]200

triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
[image: image518.wmf]250

triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.

Lời giải:
Gọi x,y,z (triệu đồng) lần lượt là số tiền bác An đầu tư cho loại trái phiếu chính phủ, ngân hàng và doanh nghiệp 
[image: image519.wmf](
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Từ đó ta thu được hệ phương trình sau: 
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Khi đó lợi nhuận thu được sau một năm là 
[image: image521.wmf]1,071,081,12
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Như vậy có 
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Vậy muốn lợi nhuận thu được sau một năm là lớn nhất, tức là 
[image: image525.wmf]max
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Ta được kết quả để 
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Vậy số tiền bác An cần đầu tư mỗi loại để lợi nhuần lớn nhất là 
[image: image531.wmf]750

triệu cho trái phiếu chính phủ,
[image: image532.wmf]250

triệu cho trái phiếu ngân hàng và 
[image: image533.wmf]200

triệu cho trái phiếu doanh nghiệp.
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 Chọn đáp án A.
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